

# ПОД ЗПДШЕПЕШ СОРЕВНОВАНИЯ С большим подъемом

Деятельно готовится провести коммунистический субботник коллектив рабочих и служащих нашего совхоза. Для оперативного руководства утвержден общесовхозный штаб. Возглавлять его поручено главному агроному хозяйства, коммунисту А. И. Швецову.

В настоящее время создаются и отделенные штабы. Они, учитывая хозяйственную необходимость, определяют, какие работы предстоит выполнить в день коммунистического субботника и сообщают об этом в центральный штаб. Последний с учетом полученных сведений распределит рабочую силу по предполагаемым объектам хозяйственных работ.

Коллектив совхоза с большим трудовым подъемом готов высокопроизводительно потрудиться 15 апреля, чтобы внести в фонд пятилетки свыше 1600 рублей заработанных в этот день средств.

А. СЕРДЮКОВ,  
секретарь парткома совхоза «Яйский».

## Шагая в ногу

—Как и все трудящиеся района, наш маленький коллектив субботника—разгрузка и погрузка хлебоприемного пункта решил ка продукции. Мало людей—малый внести свой посильный вклад в и вклад. Сто двадцать рублей досрочное выполнение пятилетки, планируем заработать и внести их—сказал директор хлебоприемного в фонд новой пятилетки—пункта тов. Асташев. Главное,

Ф. ВОЛКОВ.

## Впереди А. Рослякова

Не плохо идут дела у животноводов Старо-Покровской фермы совхоза «Вознесенский». По 8,1 кг молока доят они сейчас за день на фуршную корову.

А в группе Александры Самойловны Росляковой надо самые высокие. С начала года она идет с плюсом к прошлому году. По 496 кг надоила за два месяца от коровы. Отлично провела месечник. И сейчас получает по 10,2 кг молока от каждого животного.

И. СТЕПАНЕНКО,  
управляющий.

## Дела ремонтников

Много дел у совхозных ремонтников накануне предстоящей посевной.

В январе-феврале по различным причинам в хозяйстве несколько затормозили установку тракторов на ремонт.

Необходимо, чтобы управляющие ферм заблаговременно позаботились об отправке оставшихся тракторов. По плану за месяц должны были отремонтировать 6 тракторов. Вышли с ремонта и всего хозяйства.

Думаю, что ремонтники будут 12. Большую долю в до 15 апреля полностью пообщее дело внесли слесари: на ремонт двигателей — Иван Кириллович Кривобоков, на ремонте топливной аппаратуры — Назар Федорович Титов, сварщик Василий Степанов и другие.

Если бы не задержка техники на местах, механизаторы могли успешно справиться с планом ремонта

И. ЛИТВИНЕНКО,  
зав. мастерской.  
Совхоз «Первомайский».

## РАБОЧИЙ ДЕНЬ—ДЛЯ ВСЕХ

Субботний день 15 апреля будет рабочим для всех. Хозяйственные делами займутся пенсионеры, работники учреждений культуры, сельского Совета, школьники.

Дел предстоит много. Необходимо подвести к фермам побольше кормов с тем, чтобы хватило делением совхоза «Улановский».

## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЯИ!

26 марта в 11 часов дня в районном Доме культуры состоится районный смотр художественной самодеятельности сельских Домов культуры и клубов. На нем будут определены коллективы, которые защитят честь района на областном смотре.

Желающие могут познакомиться с народными талантами района. Вход свободный.

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! РПЕДЕМ К КОММУНИЗМУ

Год издания  
34-й  
№ 37 (3620)  
СУББОТА  
25  
марта  
1972  
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС в районного Совета депутатов трудящихся

## Школа управления, школа коммунизма

(НА XV СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СССР)

Второй день работает в Москве в Кремлевском Дворце съездов XV съезд советских профсоюзов. Он демонстрирует монолитную сплоченность профессиональных союзов вокруг Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета.

С трибуны съезда делегаты говорят о том неизгладимом впечатлении, которое произвела на них глубокая и яркая речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, приветствие съезду Центрального Комитета КПСС. Они выражают готовность рабочего класса страны, колхозного крестьянства и народной интеллигенции успешно претворить в жизнь намеченные XXIV съездом КПСС величественные планы коммунистического строительства.

Первый на утреннем заседании 21 марта выступил председатель Казахского республиканского Совета профсоюзов К. А. Егибаев. Он подробно охарактеризовал достижения многонациональной Казахской республики за годы Советской власти, ее грандиозные перспективы развития в девятой пятилетке. Все это, подчеркнул оратор, — результат Ленинской национальной политики, бескорыстной помощи братских народов, в первую очередь великого русского народа.

Нынешний год знаменательный в жизни нашей страны. Это—год полувекового юбилея Союза ССР. Делегаты из союзных республик отмечали, что широкое участие профсоюзов в подготовке к празднованию 50-летия образования СССР направлено на дальнейшее развитие творческой активности трудящихся, на успешное выполнение заданий второго года пятилетки.

Делегаты в своих выступлениях высказывают конкретные предложения, решения которых, на их взгляд, поможет работать еще лучше, приводят примеры успешной организации социалистического соревнования, называли патриотические начинания трудящихся, которые направлены на досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. Прядильщицы фабрики «Красная ветка» из Ивановской области З. П. Шмарова предложила, например, присваивать передовикам производства, проработавшим 10—15 лет на текстильных предприятиях, звания «Заслуженный мастер текстильной промышленности». Председатель ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности И. И. Костюков поделился опытом борьбы металлургов за рост объема производства без увеличения численности работающих. Этому способствует внедрение личных, бригадных, агрегатных и цеховых планов.

Председатель Белорусского республиканского Совета профсоюзов Н. Н. Полозов рассказал об организации шефской помощи сельскому хозяйству. Предприятия, добившиеся лучших результатов в этом, будут ежегодно награждаться дипломами с присуждением денежных премий, утвержденных республиканским Советом профсоюзов.

Советские профсоюзы всегда солидарны с борьбой народов мира против империализма, колониализма, спекуляции нашего продвижения вперед.

XV съезд профсоюзов собрался в канун 50-летия образования СССР. По своему многонациональному представительству, атмосфере исключительной деловитости, обединяющей всех заботой о благе советского человека, этот съезд

еще раз ярко подтверждает торжество Ленинской национальной политики.

На трибуне—председатель ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок И. Ф. Шкуратов. Он рассказал о патриотических начинаниях передовых колхозников, рабочих совхозов, трудовых коллективов по досрочному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств. От имени 16 миллионов членов этого профсоюза И. Ф. Шкуратов заверил ЦК КПСС, что труженики деревни приложат все силы, чтобы своевременно и успешно провести весенний сев.

О большой работе по улучшению медицинского обслуживания советских людей, профилактике заболеваемости, охране труда рассказал делегатам министр здравоохранения СССР Б. Петровский.

Идеи и планы партии стали смыслом жизни, источником творчества, вдохновения и самоотверженности рабочего человека,—заявил на съезде боровой мастер Нефтеюганского управления бурьных работ Тюменской области В. Н. Агафонов. Он говорил о великом братстве и крепнейшей дружбе всех народов нашей Родины, благодаря которым советские люди сумели поставить на службе страны сказочные богатства сибирской земли.

Председатель Латвийского республиканского Совета профсоюза В. А. Блюм посвятил свое выступление заботе профсоюзов о повышении материального и культурного уровня советских людей. Вхождение Латвии в состав Союза ССР,— отметил он,—означало крутой поворот в судьбе латышей. В республике произошли крупные перемены.

Делегатов съезда приветствовали учащиеся профессионально-технических училищ г. Москвы—будущее пополнение рабочего класса.

Выступающие на съезде зарубежные гости отмечают ту важную роль, которую советские профсоюзы играют на международной арене, проявляя высокую пролетарскую солидарность и внося достойный вклад в борьбу против империализма, за свободу народов и социализм.

Тепло было встречено выступление Генерального секретаря международной конфедерации арабских профсоюзов Фавзи Эль Сайде. Он выразил признательность стран арабского мира профсоюзам СССР, а в их лице всему Советскому Союзу за солидарность с их борьбой против израильской агрессии, которую прямо поддерживают империализм США и силы международного сионизма.

По предложению делегатов XV съезда профсоюзов СССР принял заявление «В связи с положением на Ближнем Востоке». В нем говорится, что съезд заявляет о решительной поддержке профсоюзами Советского Союза борьбы арабских народов и обращается ко всем трудящимся и профсоюзам мира с призывом усилить массовые выступления против империалистической агрессии на Ближнем Востоке. Крепить солидарность с народами арабских стран, отстаивающими свое право на землю.

(ТАСС).



**К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ  
БУДЬ ГОТОВ!**



**ЕВДОКИМ ЗАХАРОВИЧ**

Зима была уже в полном разгаре, когда к нам в село приехал Евдоким Захарович Зеленский. Работая в зоне пионерского действия, мы заметили, что в доме, где раньше никто не жил, поселились престарелые люди. И они нуждались, конечно, в помощи. Мы решили откопать во дворе снег, очистить дорожки. Но нам навстречу вышел Евдоким Захарович и сказал, что если мы будем все для них делать, то ему придется сидеть, сложа руки, а он так жить не может, хотя ему уже 79 лет.

Мы познакомились поближе. Узнали, что Евдоким Захарович участвовал в штурме Зимнего дворца, ветеран трех войн—первой мировой, гражданской и Великой Отечественной. Мы привлекли его в отряд на сбор. Очень много интересного узнали мы от Е. З. Зеленского. Он рассказал нам о кулаках, о стойкости, храбрости и героизме наших солдат. Мы видели одну из его наград—орден В. И. Ленина.

Когда он закончил рассказ, в классе несколько мгновений стояла тишина. Мы были очень тронуты его рассказом и попросили почтче приходить к нам в гости.

Пионеры 5 «Б» класса отряда имени Лени Голикова, Кайлинской средней школы.

**ПРАВОФЛАНГОВЫЕ**

Еще в прошлом году, когда мой земной и мирной профессии—составлялся план работы хлеборобам. Их сменяют швеи, на новый учебный год, Совет повара, врачи, священники, строители, дружинцы получили много предложений. Одно из них: «Давайте Двенадцать профессий представляем девочки на этом сбре, за-

проведем слет девчонок!»

«Давайте»,—решили единогласно. Но как?!. Никто не знает.

Долго обдумывали этот вопрос и

постановили: пусть это будет

гимн профессиям под девизом:

«Живем мы все, в чудеса веря-

И все-таки знаешь, любая ра-

бота волшебна в какой-то мере».

И началось!

Узнавали, когда возникла та или иная профессия, знаменитых людей, прославляющих ее, встре-чи с передовиками производства. Учили танцы, песни, готовили

А вот и долгожданный слет

девчонок. Открыть его предостав-

дается право самой важной, са-

Но побеждают сильнейшие. И вот жюри вручает победителям «вожа-тым» (6 «в»), «стюардессам» (7 «б»), «биологам» (6 «б»), «журналистам». (4 «б») призы.

Много было интересного на этом сбре. Даже гости—вездесущие мальчишки сказали: «Бот

это девчонки! Молодцы! Нам очень понравилось».

Организаторы этого сбре—де-вочки 7 «а» класса, представляющие учителей, заслуженно

получили высшую оценку за сбре

«Отлично».

Так держать, ребята! Позицию правофланговых не уступать никому, ведь до юбилея пионерской организации осталось всего 2 ме-

сяца.

Г. БУРЯКОВА.

старшая пионервожатая

школы № 2.

**ВНИМАНИЮ ШКОЛЬНИКОВ!**

На время весенних школьных каникул клуб лесопро-мышленного комбината пред-

лагает вам, ребята, репертуар детских кинофильмов и план проведения других мероприятий. Так, 25-26 марта вы смо-

жете посмотреть новую кино-комедию «Свистать всех на-верх», 28-29-30 — новый двухсерийный цветной широкоэкранный художественный фильм «Корона Российской

империи, или снова неуловимые».

Детский сектор клуба про-ведет 26 марта утренник загадок для 1-4 классов. Начнется он в 12 часов дня в чи-

тальном зале библиотеки.

27 марта мы приглашаем вас, ребята, в час дня на кон-церт художественной самодея-тельности детского сектора.

На следующий день, 28 марта,

в 12 часов дня в читальном

зале библиотеки — «Аленушка снова в гостях у ребят».

В течение каникул будут работать кружки художествен-ной самодеятельности детско-го сектора, клуб юного зрителя. Мы ждем вас, дорогие ре-бята, у нас в клубе.

Н. ЦВЕТКОВ.  
старший киномеханик  
клуба ЛПК.

О. СЕЛЮТИНА.  
зав. детским сектором.

**ВОЕННАЯ НАША ИГРА**

Долго готовились мы к проведению «Зарницы». С таким нетерпением ждали этот день. Но все же игра началась задолго до назначенного времени. Пистолеты, кинжалы, автоматы уже были готовы заранее. Санитары запаслись знаниями, необходимыми на поле боя. И вот скомплектовано два подразделения из 4-8 классов. Отряду 6 и 7 классов

разведки первого и второго подразделений встретились. Разведка десанта увела часть батальона по ложному пути. Но батальон, продвигаясь цепью, обнаружил основные силы и

мотивируя на местности, отступили.

После двухчасового боя, превос-

ходящие силы батальона полисько

нужно было прорвать оборону про-

тивника и прорваться в тыл. Перед

Победителем стал отряд юнармей-

батальоном 4-5 и 8 классов стояла цев 4-5-8 классов.

Штаб «Зарница» Бекетской,

восьмилетней школы,



На прогулке.

Фото В. Глушкова.

**„ПРОКАЗНИК“**

режка Пуговки набрал цепь карман камней, бросает их на нашу крышу. Вдруг один из них летит прямо в окно Федору Федоровичу, сердитому старику»..

Но тут творческий процесс был внезапно прерван звоном разбитого стекла. На подоконнике лежал камень, величиной с чернильницу. Вася едва успел заметить в разбитое окно, как Пуговки со всех ног убегал со двора. Выбежав на улицу, он увидел лишь Сережкины уши, скрывающиеся за углом соседнего дома. «Все у этого Сережки не так,—размышил Вася,—все не по сюжету,—вздыхал он и думал весь вечер.—Далека еще литература от действительности».

В. СУРНАКОВА.

На заседании литературного кружка в Доме пионеров, членом которого был и Вася Ко-лышин, шла речь об умении наблюдать жизнь, о достоинстве литературных произведений.

Говорили, что необязательно ему, Вася, только что начавшему писать заметки в школьную стенную газету, браться

за повесть или роман, тут не

обходим жизненный опыт. Внач-

але надо поучиться делать зарисовки природы, описывать

интересные события, факты, а

уже потом...

Со следующего же дня Вася

решил учиться наблюдать

жизнь, делать зарисовки и опи-

сывать увиденные события и

факты. Взяв блокнот, каран-

да и усевшись поудобнее у

окна, стал наблюдать. Во дво-

ре на плоской крыше сарай-

чика стоял учащий Сережка

Пуговки и бросал камнями.

«Сделаю зарисовку нашего дво-

ра», — подумал Вася. Но, уви-

дев, как Сережа запустил ка-

мень на крышу дома, решил:

«Нет, напишу лучше рассказ

под названием «Проказник».

Вася вывел заголовок и про-

лил на бумагу первые строки:

«На дворе осень. Пожелтели

листья. Плынут на запад обла-

ка. Пятиклассник Сережа Пу-

говкин набрал целый карман

камней, бросает их на нашу

крышу. Скользяясь, они гулко

стунают, спугивая с подоконни-

ков воробьев».

«Было бы интереснее,—по-

думал он,—если бы Сережка

запустил камнем кому-нибудь

в стекло. Ну, скажем, соседу

Федору Федоровичу». Придумал

про соседа, Вася зачеркнул по-

следнюю фразу и написал но-

вую. Получилось так: «На дво-

ре осень. Пожелтели листья.

Плынут на запад облака. Се-

ребята 6-х классов любят играть на сцене героев

гражданской и Великой Отечественной войны.

Подготовлены пьесы: «Отважное сердце» Эваль-да, «РВС» и «Мальчиш-Кибальчиш» Гайдара, «На родной земле».

Сейчас идет работа над пьесой «Золушка» Габбе.

Любители спорта занимаются в выходной день в спортивных секциях. А как отдыхаете вы, ре-

бята?

Н. ШВАЙБОВИЧ,  
председатель клуба выходного дня

школы № 1

**ДРУЖБА**

Шефы нашего класса—работники РММ. Мы ходим к ним на экскурсии, проводили политинформации, обменивались социалистическими обязательствами. Двадцать третьего февраля поздравили их с Днем Советской Армии и выступили с концертом. Андрей Красильников прочитал стихотворение «Орина—мать солдатская», Саша Лухт исполнил на баяне «Яблочко» и «Цыганочку», Толя Карабатов—«Дунайские волны», Надя Веселуха—песню «Неуволимых» и другие. Товарищ Дорофеев от имени всех работников РММ тепло поблагодарил нас за выступление. А накануне празднования 8 марта мы принимали у себя представителя из РММ, который поздравил наших девочек с праздником и вручил нам подарок—кулек конфет.

Мы очень благодарны работникам РММ, так как наша дружба помогает нам в учебе, школьных делах.

Ученики 7 «а» класса школы № 2.

## В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

### Путевой столб у околицы

История нередко оставляет за где высится трубы больших заводов деревнями и селами названия, дюв. Многие жители села работают сегодня вызывающие улыбку. Я ют на железной дороге, на предподумал об этом, когда попал в приятиях местной промышленности село Нендза, что в переводе с сти, в госхозах польского — «Нищета».

А рассказывают, что давним-Если ехать со стороны города давно появилась в лесах Нижней Кузни-Рациборска, то сразу же за Силезии деревушка, жители которой путевым столбом со щитом, на рой питались лишь «хлебом, желтам фоне которого черной краской, да водой». Даже для тех, кто выведен слово «нищета», вы далеких времен деревня эта была увидите ровный ряд новеньких очень бедна. Вот тогда и пришли кирпичных домиков с телевизионными антennами на крышах. В Тому, кто идет сейчас по улице живут не только крестьяне. цам села, мимо магазинов, пекарен, школы и ателье, невольно Ежедневно несколько тысяч человек садятся в голубые автобусы и едут в близлежащий Нендзен, где находится крупный химический комбинат, или на шахты Рыбининского угольного басейна, в город Кузни-Рациборска, наф «У самовара» уже не вме-

щает всех желающих. Селяне мечтают о строительстве ресторана. В перспективе — сооружение стадиона.

Жители Нендзы — работающие люди. Ну, а уж если отдохнуть, то весело и с пользой. Большой популярностью пользуются, например, соревнования пожарных, велогонки. А международные встречи по футболу, на которых местная команда состязается с футбольистами пограничного чехословакского села Зиморович, собирает всех — от мала до велика. В селе проходят также финалы уездной олимпиады «Что ты знаешь о Польше и современном мире».

В достатке живут в Нендзе. Все здесь радует глаз. Все, кроме слова «нищета» на дорожном столбе у околицы. Сейчас 6 тысяч жителей Нендзы готовятся провести конкурс на лучшее название своего родного села.

Вик. КУЗНЕЦОВ,  
(ТАСС).



В клиническую больницу № 1 Свердловска был доставлен пациент в состоянии клинической смерти (отсутствие дыхания, пульса, артериального давления). Бригада реаниматоров сумела возвратить его к жизни. А спустя три недели водитель тягача Афанасий Гордеев уже был выписан из больницы.

Так вкратце можно было бы рассказать об этом случае. Но одно обстоятельство делает его редакционным в медицинской практике.

Афанасий Гордеев вместе с троем пассажирами возвращался в город. При переезде через небольшую речку близ деревни Палкино лед не выдержал тяжести машины, и тягач ушел под воду. Пассажиры сумели выскочить из кабин, а Гордеев не успел. Несмотря на тридцатиградусный мороз, друзьям удалось вытащить потерявшего сознание шофера из тягача через верхний люк кабины, они подняли его на лед и тут же на месте сделали ему закрытый массаж сердца и искусственное дыхание.

Но врачи «скорой помощи», прибывшие из города через 12 минут после вызова, констатировали клиническую смерть. Правда, специалисты полагают, что некоторое время сердце могло работать и после происшествия. В больнице реаниматоры Б. Браташ и Г. Мкрчан измерили температуру внутренних органов пострадавшего — 26 градусов!

Обычно через 5—6 минут после наступления клинической смерти в организме человека наступают необратимые изменения. А сердце Гордеева заработало лишь спустя полтора часа после происшествия. Состояние глубокой гипотермии, возникшее от пребывания в ледяной воде, способствовало тому, что меры спасения, принятые бригадой реаниматоров, увенчались полным успехом.

Врачи считают, что сейчас Афанасий Гордеев практически здоров.

На снимке: реаниматоры, спасшие Афанасия Гордеева — хирург Борис Браташ (слева) и анестезиолог Гаянэ Мкрчан знакомят своего пациента с кардиограммой, сделанной в начале операции.

Фото А. Грахова.  
(Фотохроника ТАСС). \*

### К 50-летию образования СССР

#### Кузница национальных кадров

Более двадцати лет Ленинградский государственный педагогический институт имени Герцена готовит национальные кадры интеллигенции. За эти годы его окончили свыше 800 представителей многочисленных народностей Крайнего Севера нашей страны.

Студенты-северяне находятся на полном государственном обеспечении и получают стипендию. Им предоставлены первоклассные лаборатории и библиотеки института, их обучают лучшие преподаватели и ученые-североведы.

Многие из выпускников хорошо проявили себя на поприще науки, литературы, культуры. Из числа выпускников отделения 8 человек — кандидаты наук. Дочь ненца-оленевода Мария Бармич, например, защитила кандидатскую диссертацию о лексике говоров ее земляков, живущих на полуострове Канин Нос. Известность окончивших институт нивхского писателя Владимира Санги, мансийского поэта Ивана Шесталова давно переросла национальные границы.

Молодые ненцы, зенки, чукчи, манси и представители других народностей не только старательно постигают науку, но и бережно хранят и развивают национальную самобытную культуру. В институте создан ансамбль «Северное сияние», пользующийся широкой известностью далеко за пределами Ленинграда.

Г. МЕТЛЕННИНА.



Крайнего Севера — единственном в стране и в мире — обучается свыше 200 студентов — представителей 17 северных народностей. Пройдут годы, и они с дипломами филологов, географов, биологов, языковедов уедут в родные края, в даление стойбища и поселки охотников, оленеводов, рыбаков — ненцев, чукчей, зенков, нивхов, нанайцев — всех, кто вместе с другими народами и национальностями связал свою судьбу со страной Великого Октября.

На снимке: участницы ансамбля «Северное сияние» чуванка Ольга Валью (слева) и чукча Ирина Гыргольнаут, исполняют танец народности ульчи.

Фото П. Федотова.

(Фотохроника ТАСС).

### Друзьям газеты

На очередной летучке редакции газеты «Вперед к коммунизму» лучшими признаны материалы: «За дешевое молоко» А. Бабича, «Ответственность за ущерб» Р. Сайфуллина (№ 32 за 15 марта), «Дифференцированный подход» А. Арышева (№ 31 за 14 марта), «С любовью к делу» Л. Грибоедова, «Путевка» Ф. Баязитова (№ 29 за 7 марта) и «Надежный стимулятор» Н. Евтушенко (№ 30 за 11 марта).

### НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100,  
Р. П. ЯЯ  
улица Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора — 1-0,  
отделов — 1-113.

Приходите,  
звоните,  
пишите.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 4188.

Заказ 579.